

“职教有为 技能报国” 劳模工匠宣讲报告会在我校举行

11月27日,“职教有为 技能报国”劳模工匠宣讲报告会在我校一楼报告厅举行,两位职业教育培养出来的优秀毕业生高郭敏、蒋应成进行精彩宣讲,分享了自己的成长故事和心路历程,他们身上折射出来的敬业、精益求精、专注、创新的工匠精神引起了台下高职学生的阵阵掌声。

浙江省中华职业教育社副主任、杭州市第十一届政协副主席、杭州市中华职教社主任周智林,杭州市十三届人大常委会党组副书记、副主任、杭州市劳模工匠协会会长郑荣胜,浙江省中华职业教育社秘书长屈晓燕,杭州市委统战部副部长罗明誉,杭州市劳模工匠协会副会长郑桂发,杭州市中华职业教育社秘书长张灵仙,我校党委书记、副校长谢鑫,党委委员、党群部主任王贤军,党群部副主任张荣,浙江省中华职业教育社、杭州市中华职业教育社、杭州市劳模工匠协会有关同志,学校各学院党总支、直属党支部副书记、师生代表等近350人参加本次报告会。团委书记孙钦主持。

此次活动由浙江省中华职业教育社主办,杭州市中华职业教育社、杭州市劳模工匠协会和我校承办。

浙江省中华职业教育社副主任、杭州市第十一届政协副主席、杭州市中华职教社主任周智林宣布“职教有为 技能报国”劳模工匠宣讲报告会启动。

劳模工匠宣讲报告会

其实,在很长时间里,高郭敏对于上职院一直心存不甘。走进育英职院后,充实的学习生活,让她慢慢找回了自信。

省民政系统先进工作者、省优秀农村工作指导员……如今,这个工作出色的“小秘书”,还把总书记说过的“让每个人都有人生出彩的机会”这句话写在本子里,勉励自己不断学习。

高郭敏也向学弟学妹们谈到了自己的心事:对事务的理解如何更深刻?反应如何更迅速?学习效率如何更高?她说,高职毕业生不一定比名校毕业生差,但高职学生也有自己的短板,“我们要认识自己、悦纳自己,也要适时地改变自己,超越自己”,她鼓励同学们带着感恩心、责任心、进取心,不断修炼自己,厚积薄发,当有一天时机来临的时候,就能够拳腾入海。

世界技能大赛冠军来宣讲

他鼓励同学们“青春是用来奋斗的”

“我就是一颗种子一样,从云南飘到了杭州,在这块肥沃的土地上茁壮成长。”

从学生到老师,从世界冠军到师从人大代表,一次次身份的转变,是杭州技师学院青年教师蒋应成,用实力演绎的技能改变人生的精彩故事。

宣讲中,蒋应成回忆道,2012年,16岁时他只身从云南老家来到杭州,进入杭州技师学院汽车整形与涂装专业学习。

“当时就想着,既然这么远到了杭州,一定要把技术学好,带点‘东西’回去。”在学校期间,蒋应成刻苦钻研技术,几乎把所有的时间都用在在了学习和实操上。

从2013年开始,蒋应成就参加各级各类技能比赛,从市级、省级,到国家级,再到世界级,最终站上了最高领奖台——2017年10月,在阿联酋阿布扎比,他摘得第44届世界技能大赛汽车喷漆项目金牌。

参加完比赛回到学校,根据省市相关政策,蒋应成破格入编,成为杭州技师学院的正式教师,并被认定为杭州市B类人才。

现在,蒋应成全力投身职业教育,除了在课堂上,也会带选手参加各类比赛。说起未来的职业生涯规划,蒋应成清醒而坚定:“我要努力把技术传授给更多的学生和选手,培养更多国家需要的工匠,让

职教有为 技能报国”劳模工匠宣讲报告会

我校承办中国大学生 程序设计竞赛高职专场

11月2-3日,2024中国大学生程序设计竞赛(高职专场)在浙江育英职业技术学院圆满落幕。比赛产生8个金奖、14个银奖、22个铜奖。这是我校继2022年承办中国大学生程序设计竞赛首届高职专场后第二次承办该赛事。

我校校长丁金昌,中国大学生程序设计竞赛委员会副秘书长刘春英,中国大学生程序设计竞赛命题组组长周晴凯,副校长严志嘉,数字技术学院院长李向东等出席并、闭幕式。全国26所高校的75支队伍、200多名参赛选手和指导老师线上参加并、闭幕式。

我校派出39名学生共13支队伍参赛,12支队伍获奖,共获得1金8银3铜,近三分之一奖项为我校学生获得,连续3年获得此项赛事金奖,充分展示了我校在程序设计教学上的出色成果和领先的团队实力。其中我校陈华鹏、张杨晨昱、邵奇组成的育英七队获得金奖,陈浩然、陈子轩、金朝朝等8支参赛队获得银奖,李崇伟、邱景宇、王浩宇等3支队伍获得铜奖。

中国大学生程序设计竞赛是由中国大学生程序设计竞赛组委会举办的年度赛事,列入全国大学生竞赛排行榜目录内赛事。大赛致力于激发高校学生计算机领域专业知识与技能的兴趣,鼓励学生灵活运用计算机知识和技能解决实际问题,大赛采用上机编程、实时评测、实时排名的模式,主要考查参赛选手在算法设计、逻辑推理、数学建模、编程实现等方面专业知识综合运用能力。

本次大赛涉及大模拟、并查集、高精度、树形动态规划、枚举、记忆化搜索、数位动态规划、后缀自动机等算法,有效提升算法设计、逻辑推理、数学建模、编程实现和计算机系统能力,培养团队合作意识、挑战精神和创新能力。多年来,培育和选拔出一大批素质优良的拔尖信息技术人才队伍。

(数字技术学院)

我校举办老挝留学生 “感知中国”系列活动

11月18日,我校老挝留学生“感知中国”系列活动在生活区小花园启动。老挝铁道职业技术学院校长本亚里,学校常务副校长黄爱平、智慧旅游学院副院长周凤、政务部副主任顾雪梅、学部副主任王亦飞、智慧旅游学院36名老挝留学生和师生代表参加。智慧旅游学院党总支书记张丹主持启动仪式。

黄爱平在启动仪式上致辞。她指出,作为“东盟干校结对好项目”建设单位、浙江省“一带一路”丝路学院”建设单位和浙江省国侨教育名师工作室建设单位,我校致力于推进中老两国友谊,通过招收老挝留学生这个重要途径,为老挝培养懂汉语、懂中国文化、爱老挝的老挝经济和社会发展所需人才。她强调,“感知中国”系列活动设计了文化参访、民俗体验、考察实践、社团活动等载体,这些将作为老挝留学生深入了解中国国情,提升跨文化沟通能力发挥重要作用。

本亚里致辞,高度评价我校在国际化学专业方面所取得的成就。他表示,此次活动不仅为老挝留学生提供了一个了解中国、学习中国的宝贵机会,也为两国青年学生之间的交流与合作搭建了良好的平台。他希望老挝留学生珍惜机会,努力学习汉语和专业知识,为中老两国的友好关系和文化交流做出积极贡献。

“感知中国”系列活动形式多样,通过“访·文化走亲”“扬·节气之帆”“学·非遗手工”“润·礼韵中国”“品·舌尖美食”“赛·汉语拼读”等6个篇章,开展游览西湖美景,走进安吉余村,制作花灯、香包,学习书法、剪纸,体验茶艺、礼仪,包饺子、包粽子,比一比诵读和笔记等系列活动,把中华优秀传统文化、育英“三种精神”和智慧旅游学院“和合”文化融入老挝班日常教育教学过程,实现文化浸润,帮助老挝留学生读懂中国、学习汉语、提升综合素养。

(智慧旅游学院)

我校携手 阿里云开展 AIGC 高校训练营活动

11月12日,我校创意设计学院邀请阿里云设计中心体验设计专家李易晓来校,开展题为“AIGC设计新范式”的AIGC高校训练营活动。这是云工开物×PAI ArtLab AIGC×全速高校训练营系列活动之一。活动现场座无虚席,300余名创意设计类专业学生带着手提电脑参加训练营活动。

在科技日新月异的今天,人工智能技术正以惊人的速度重塑着各个行业。为了让更多创意设计专业的学生紧跟时代步伐,掌握前沿技术,阿里云走进高校,举办云工开物×PAI ArtLab AIGC×全速训练营。

创意设计学院院长宋连凯进行训练营致辞。李易晓老师介绍了AIGC的概念、发展历程以及利用AIGC技术在广告视觉、产品造型、视觉影像设计等多个领域的应用模型逻辑,深入浅出地讲解了AIGC的技术原理、AIGC技术在文本生成、图像合成、视频剪辑等方面的广泛应用。让学员们了解到人工智能是如何通过海量的数据来生成各种类型的内容。针对学员们所学专业特点,李易晓展示了AIGC如何快速生成创意广告文案、设计广告海报、制作广告视频等。展示了产品设计领域、AIGC如何辅助设计师进行概念设计、快速生成多个设计方案、进行用户需求分析等,为产品设计带来了新的思路和方法。

除了理论知识的讲解和作品展示,李易晓还安排了现场实际操作环节,通过阿里云云工开物×PAI ArtLab AIGC平台,同学们亲身体验了AIGC技术的魅力。在操作过程中,李易晓耐心指导同学们如何使用平台上的各种工具和功能快速生成设计作品,让同学们在实践中掌握AIGC技术的应用技巧。

创意设计学院探索“创意设计+数字技术”特色的数智化创新设计人才培养模式,此次与阿里云设计中心合作,旨在提升专业人才的数智化升级水平,培养懂数据、懂AI、懂业务的复合型创新设计人才。

(创意设计学院)

我校获无偿献血工作表现突出在杭高校

11月6日,“热血高校‘浙’样青春”2024年第十七届在杭州高校感恩月无偿献血主题活动启动仪式在杭州医学院滨江校区开展。与会领导为2023-2024学年无偿献血工作表现突出的16所在杭高校颁发感谢状。我校荣获“2023-2024学年无偿献血工作表现突出在杭高校”,千人献血率排名第一。

本次活动由浙江省卫生健康委员会、

浙江省教育厅、共青团浙江省委、浙江省红十字会联合主办,浙江省血液中心、杭州医学院、杭州市健康城市指导中心(杭州市献血服务中心)、浙江省造血干细胞捐献者资料库管理中心承办。

无偿献血是学校实施“生命教育工

程”的重要组成部分。生命教育的目的是使学生珍惜生命和热爱生活,使其精神由关注小我到关注大我,从关心利己到关注利他,从关心物质到关注精神,从而建立起高尚的情操、美好的品德和崇高的精神。学校以无偿献血为载体,培养学生的大爱奉献精神、引导学生追求真善美、践行社会主义核心价值观。(团委)

无偿献血是学校实施“生命教育工

程”的重要组成部分。生命教育的目的是使学生珍惜生命和热爱生活,使其精神由关注小我到关注大我,从关心利己到关注利他,从关心物质到关注精神,从而建立起高尚的情操、美好的品德和崇高的精神。学校以无偿献血为载体,培养学生的大爱奉献精神、引导学生追求真善美、践行社会主义核心价值观。(团委)